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Внеклассное мероприятие «Настоящий друг»
для воспитанников 6-х классов, посвященное обсуждению вопросов, связанных с истинной и мнимой дружбой.
Цель: способствовать формированию таких человеческих качеств, как: надежность, верность, обязательность, взаимовыручка, развитию интеллектуального и духовного потенциала воспитанников.
Задачи:
Образовательные: способствовать формированию у воспитанников представлений о дружбе, что она бывает настоящей и мнимой и у нее есть свои законы, привития навыков терпимости и корректности в общении с окружающими;
Развивающие: способствовать развитию критического отношения к себе; создание условий для реализации личностных способностей кадет;

Воспитательные: формирование способности к анализу собственных поступков и поступков окружающих людей, способствовать саморазвитию личности.
Форма мероприятия: воспитательная беседа с элементами игры.
Тип мероприятия: информационно-познавательный.

Место проведения: аудитория, оснащенная персональным компьютером, мультимедийным проектором и интерактивной доской.
Материально-техническое обеспечение: персональный компьютер, мультимедийный проектор и интерактивная доска.
Этапы мероприятия:

Внеклассное мероприятие «Настоящий друг» проходит в два этапа:

I этап – подготовительный                                                             2 дня
II этап – воспитательная беседа с элементами игры                   45 минут
План беседы:
1. Организационный момент                                               2 минуты
2. Вступительная часть                                                         5 минут
3. Основная часть                                                                  30 минут
4.  Заключительная часть                                                      8 минут
Ход мероприятия:
	Этапы мероприятия
	Действия воспитателя
	Действия кадет
	СО

	1 этап – подготовительный

	
	Воспитатель за несколько дней до беседы, просит кадет  подготовить краткие высказывания на тему «Расскажи о своем друге».
Следит за ходом подготовки воспитанников к беседе, оказывает необходимую помощь. 

Воспитатель решает возникающие в ходе подготовки вопросы.
	Кадеты самостоятельно готовятся к данному заданию.

Занимаются самообразованием.

Задают воспитателю вопросы.
	Доступ к интернет - ресурсам, библиотеке.

	2 этап – воспитательная беседа с элементами игры

	Организационный момент
	- Здравствуйте товарищи кадеты! Прошу вас ознакомиться с темой нашей беседы, а также с некоторыми цитатами, посвященными данной проблеме. Кто сможет объяснить смысл этих фраз? Как вы считаете, актуальна данная проблема в современном обществе и лично для вас? Давайте, с вами, определим цель и задачи нашего мероприятия и приступим к их обсуждению.
	Воспитанники занимают свои места. Знакомятся с темой мероприятия. Читают и предлагают свое понимание фраз. Через совместное обсуждение определяют цель и задачи беседы.
	Слайд 1
Слайд 2

Слайд 3

	Вводная часть
	Сегодня мы с вами будем говорить о дружбе. Как вы думаете, что значит дружба и зачем она нужна человеку? Дружба - это великая ценность, подарок судьбы и у нее есть свои законы. Дружба помогает нам учиться, работать, жить. Она делает нас лучше, добрее, сильнее. Без друзей человеку просто не прожить. Иметь друга - великое благо. Но, оказывается, существует настоящая и мнимая дружба, и сегодня мы с вами попробуем разобраться в этом.
	Высказывают свое мнение, аргументируя его.
	Слайд 4
Слайд 5
Слайд 6
Слайд 7

	Основная часть
	- И начать наш разговор мне бы хотелось с такого рассказа, который прочтет кадет…:

«...У Миши Андреева было два друга: Олег и Денис. Все в шутку называли их «три мушкетера». Они подружились еще в первом классе. У них было много общего: все трое собирали модели автомобилей, втроем бегали на тренировки в бассейн, втроем болели за «Спартак», все трое были влюблены в одну и ту же девчонку. Но в седьмом классе их дружба дала трещину, и Мишка понял, что придется выбирать, с кем дружить: с Олегом или Денисом?

С Олегом было всегда весело, легко и интересно. Родители давали ему деньги на карманные расходы, и Олег часто играл на игровых автоматах. Он всегда звал с собой Мишку, щедро платил за двоих, и даже угощал мороженым в кафе. Иногда они вдвоем вместо школы ходили играть в игровые автоматы. И это было «прикольно»: все пашут на уроках, как негры на плантации, а они, как белые люди, трясут «однорукого бандита» да еще и выигрывают деньги!

Дома у Олега всегда были самые новые компьютерные игры, самые последние музыкальные диски. Но главное, у него был совсем взрослый, модный «прикид». Одним словом, Олег был «крутым» пацаном и Мишка старался подражать ему во всем.

Ну а с Денисом они встречались теперь редко. Он продолжал ходить на плавание и говорил теперь только о нормативах и о своих спортивных результатах. В голове у него было полно всяких планов и целей. Но что самое противное - постоянно критиковал Мишку: за прогулы, за то, что бросил спорт, за то, что не умеет выбирать друзей.

Вот Мишка и подумал, что действительно пришла пора выбирать: или Олег, или Денис».

Как вы думаете, какого друга должен выбрать себе Мишка? Кто из них истинный друг, а кто мнимый?
Незаконченные предложения по теме «Друг - это тот...»
- Что ж, мы выслушали различные мнения. Но у меня возник другой вопрос: «А можно ли назвать этих трех мальчиков друзьями?» «Каковы признаки настоящей дружбы?»

Чтобы это выяснить, предлагаю вам закончить предложение: «Друг-это тот...»

- С кем можно поплакать и помолчать.

- Кто может выслушать тебя в трудную минуту.

- Кто остается верным тебе, даже если от тебя отвернутся все.

- Кто понимает тебя даже тогда, когда никто не понимает.

- Кто принимает тебя таким, какой ты есть, со всеми твоими недостатками.

- Кто всегда говорит тебе правду, даже если она тебе не нравится.

- Кто может простить даже то, что никогда не простит другой.

- Кто не ждет от тебя никакой выгоды.

- Кто может пожертвовать ради тебя самым дорогим: временем, интересами и даже жизнью.

Поднимите руки, кто хотел бы найти такого друга?

Интервью «Расскажи о своем друге»
Может быть, кто-то уже нашел такого друга? Представьте, что к нам в класс пришел репортер и попросил дать интервью для газеты.
Расскажите о своем друге?
Что вас связывает?
Что в нем вас привлекает?

Словарная работа «Знакомый, приятель, товарищ, друг»
Выслушав ваши рассказы, я понял, что некоторые плохо понимают смысл слова «друг». И употребляют его там, где нужно было бы употребить слова «товарищ», «знакомый», «приятель». Как вы считаете, можно ли назвать синонимами эти слова? И как бы вы их расположили по степени возрастания? (Знакомый, приятель, товарищ, друг.)
А теперь вы можете совершенно уверенно различать, когда и какое слово употребить. (Читает начало предложения, кадеты угадывают последнее слово и громко его произносят).

О человеке, с которым вы просто здороваетесь во дворе, вы можете сказать... (знакомый).

О человеке, с которым время от времени обсуждаете детали матча, фильм, какие-то события, вы скажете... (приятель).

Об однокласснике, с которым за 8 лет съеден пуд соли, скажете... (товарищ).

О человеке, которому доверяете свои тайны, с которым делите радости и печали, скажете... (друг).

Оценка проблемной ситуации. Подбери пословицу.
Дружба - это не только великий дар, но и великий труд. Можно друга найти, но очень легко потерять. Во многих русских пословицах содержатся мудрые наставления о том, как сохранить дружбу. На доске написаны 4 пословицы. Я буду описывать ситуации, а вы попробуйте подобрать пословицу, которая подсказывает, как вести себя в этой ситуации, и опишите свои действия.

Ситуация №1
Вы пришли с тренировки и буквально валитесь с ног от усталости. Но тут звонит ваш друг и просит помочь: ему нужно отнести в мастерскую тяжелый монитор. Помогу и скажу: «Друга иметь - себя не жалеть».

Ситуация №2
Вы играли в футбол во дворе. Ваш друг сломал руку. Доведу его до дома, вызову «скорую» и скажу: «Друг познается в беде».

Ситуация №3
Ваш друг поступил с вами подло, но потом решил вернуть вашу дружбу, предложив дорогой подарок. Подарок не приму и скажу: «Друга на деньги не купишь».

-Ну а к четвертой пословице попробуйте сами придумать ситуацию. «Кто друга в беде покидает, тот сам в беду попадает» - в каких случаях можно вспомнить эту пословицу?
Игра «Знаю ли я своего друга?»
Хорошо ли вы знаете своих друзей? Внимательны ли вы к ним? Знаете ли, что они любят, чем интересуются, о чем мечтают? Поднимите, пожалуйста, руки те, кто считает себя настоящими друзьями.

Я приглашаю вас к доске, чтобы все увидели, кто у нас в классе настоящие друзья.
Сейчас мы поиграем в игру «Знаю ли я своего друга?». В этой игре участвует одна пара друзей. Я буду задавать вопросы. Один из друзей запишет ответ на доске, потом мы выслушаем другого. Мы сравним их ответы и сделаем вывод, хорошо ли они знают друг друга.

Участники готовы? Тогда начинаем игру!

Задает вопросы, один из участников пишет ответ на доске, когда ответ будет написан, другой отвечает.

1. Какой урок у него любимый?

2. Чем он любит заниматься в свободное время?

3. Какое время года у него любимое?

4. Какой вид спорта любит?

5. Кем хочет стать, когда вырастет?

6. Какое животное он хотел бы иметь дома?

7. Какие книги любит читать?

Ну что ж, как видим, (имя) хорошо знает, чем живет его друг, какие у него интересы, мечты. Проверим, как обстоят дела у (имя).

Игра повторяется.
Как и следовало ожидать, (имя) тоже в курсе дел своего друга. А это значит, что между ними установились доверительные отношения, что, безусловно, служит признаком настоящей дружбы.

Вариант: «К сожалению, (имя) тоже не совсем знает, какими интересам живет (имя друга), мне кажется, им нужно больше интересоваться жизнью друг друга».
	Примерные ответы детей:
- Конечно, нужно прекратить дружбу с Олегом, ничего хорошего из этого не выйдет.

- У Олега родители богатые, пристроят его в жизни, а Мишке всего нужно добиваться своим умом.

- Олег плохой друг, он думает только о себе, а Денис критикует Мишку, значит, хочет ему добра.

- Нужно брать пример с Дениса, у него есть цель, он самостоятельный человек.

- Мишка легко поддается влиянию, поэтому он должен выбрать Дениса, который может оказать на него хорошее влияние.

- Нужно сохранить дружбу с Олегом, помочь ему избавиться от своей пагубной привычки.

- Если Мишка будет дружить с Олегом, он сам станет «игроманом».
Кадеты высказывают свое мнение по данным вопросам, аргументируя их.

Воспитанники по очереди предлагают свои варианты ответов
Воспитанники поднимают руки.
Воспитанники высказываются по данным вопросам.
Примерные ответы детей:
- Дружу с (имя, фамилия). С ним интересно, он много читает.

- Дружу с (имя, фамилия). Нас связывают общие интересы, увлечения.

- Дружу с (имя, фамилия). Мы дружим еще с детского сада, дружат наши родители.

- Дружу с (имя, фамилия). Живем в одном дворе, связывает спорт.

- Дружу с (имя, фамилия). Болеем за одну команду и музыку любим одинаковую.

- Дружу с (имя, фамилия). Вместе делаем уроки, потом смотрим телевизор.
Воспитанники высказывают свое мнение и понимание вопросов.

Дети приводят 2-3 примера гипотетических ситуаций.
Две-три пары поднимают руки.

Друзья выходят к доске. Класс им аплодирует.
Одному из участников игры завязывают глаза, другой подходит к доске, чтобы писать ответы на вопросы.
Участники садятся на свои места. Если время позволяет, можно повторить игру с другими парами участников.
	Слайд 8
Слайд 9
Слайд 10
Слайд 11
Слайд 12
Слайд 13
Слайд 14

Слайд 15

Слайд 16

Слайд 17

Слайд 18

Слайд 19

	Заключительная часть.
Рефлексия.
	Заключительное слово «Кто достоин настоящей дружбы?»
«Дружба - бескорыстная стойкая приязнь» - так определяет дружбу В. Даль в своем знаменитом Толковом словаре. И не случайно на первое место знаменитый ученый ставит бескорыстие. Ты дружишь с человеком не потому, что это выгодно, а потому что он близок тебе. Близки его интересы, его взгляды, его внутренний мир. Сейчас, правда, некоторые ребята выбирают себе друга по одежке: кто богато и модно одевается, с тем и дружат. Но настоящих друзей они так и не находят. А без друзей человек не может быть счастлив. Дружбу нужно заслужить. Для этого нужно самому быть порядочным человеком, а для вас кадет президентского училища это жизненная необходимость. Ведь недаром во все времена такие понятия, как: армейская дружба, боевые товарищи, кадетское братство не были пустым звуком. Лишь у порядочного человека могут быть настоящие, верные, надежные друзья. Друзья на всю жизнь. В начале нашего мероприятия мы с вами упоминали основные законы дружбы, я предлагаю вам сейчас, используя полученные знания, предложить свои варианты законов дружбы.
Подведение итогов (рефлексия)
Как вы считаете, полезным ли был для вас сегодняшний разговор? Что запомнилось больше всего?
Все молодцы! Я желаю Вам найти себе настоящих и верных друзей и пройти с ними по жизни плечом к плечу. Спасибо за внимание и до свидания!
	Высказывают свое мнение.
Воспитанники предлагают свои варианты ответов.
Примерные ответы детей:
- Полезно было узнать, что есть мнимые друзья. Понял, что и у меня есть такие друзья.

- Полезно было узнать признаки настоящей дружбы, это поможет более строго выбирать друзей.

- Понял, что у меня в основном приятели, а настоящего друга пока нет.

- Запомнилась игра «Знаешь ли ты своего друга?». Подумал, что я тоже, наверное, не смог бы правильно ответить на эти вопросы.

- Полезно было узнать, каким должен быть настоящий друг, чтобы критически посмотреть на себя и подумать, достоин ли ты настоящей дружбы?
	Слайд 20
Слайд 21

Слайд 22

Слайд 23

Слайд 24

Слайд 25

Слайд 26

Слайд 27


Технологическая карта воспитательного мероприятия

Воспитатель Реутинский Д.Н.
Тема: «Настоящий друг»
Время: 45 минут                                                  Контингент: воспитанники 6 «Б» класса
Цель: способствовать формированию таких человеческих качеств, как: надежность, верность, обязательность, взаимовыручка, развитию интеллектуального и духовного потенциала воспитанников.
Задачи:
Образовательные: способствовать формированию у воспитанников представлений о дружбе, что она бывает настоящей и мнимой и у нее есть свои законы, привития навыков терпимости и корректности в общении с окружающими;

Развивающие: способствовать развитию критического отношения к себе; создание условий для реализации личностных способностей кадет;

Воспитательные: формирование способности к анализу собственных поступков и поступков окружающих людей, способствовать саморазвитию личности.

Используемые технологии (отдельные элементы):
· элементов диалоговых, информационных технологий;
· элементов технологий рефлексивного воспитания и саморазвития личности.
Социализация:
· развитие процессуальных (интеллектуальных, мыслительных, коммуникативных) качеств личности воспитанников;
·  формирование навыков формулирования собственного мнения, способность к отстаиванию своей позиции, сохранению границы своего «Я».
Ход мероприятия:
	Этапы 

	Элементы 
технологий
	Содержание
	Формирование УУД

	Организационный
(создание эмоционального настроя, включение подсознания, области чувств каждого кадета, создание личного отношения к предмету обсуждения)
	-элементы диалоговой технологии.
	Воспитатель организует пространство аудитории и озвучивает проблематику мероприятия. Через совместное обсуждение определяют цель и задачи мероприятия.
	Ценностно-смысловая компетенция
Личностные УУД: формируют готовность воспринимать информацию.
Регулятивные УУД: обеспечивают организацию деятельности кадет.
Познавательные УУД: формирование цели и задач, мотивация на установление причинно-следственных связей.



	Вводный

(актуализация, мотивация, целеполагание)


	-элементы диалоговых, информационных технологий.


	Актуализация темы мероприятия, целеполагание, мотивирование на последующую деятельность. Совместное обсуждение понятия – дружба.
	Ценностно-смысловая компетенция

Личностные УУД: действие нравственно-этического оценивания усваиваемого содержания, исходя из социальных и личностных ценностей, обеспечивающее личностный моральный выбор.
Коммуникативная компетенция

Коммуникативные УУД: умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем, интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие, и сотрудничество со

сверстниками и взрослыми.

	Основной

(организация деятельности по достижению результатов)
	-элементы диалоговых, информационных технологий.
-элементы технологии саморазвития личности.

	Знакомство кадет с информацией о дружбе (мнимой и настоящей), словарная работа: «Знакомый, приятель, товарищ, друг». 
Проведение игры «Знаю ли я своего друга?»

	Учебно-познавательная компетенция

Коммуникативные УУД: умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем, интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие и сотрудничество со сверстниками и взрослыми.
Познавательные УУД: обеспечивают получение теоретических знаний по теме и умение использовать их на практике.
Регулятивные УУД: планирование, определение последовательности промежуточных целей с учетом конечного результата; составление плана и последовательности действий; оценка - выделение и осознание кадетами того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения.


	Заключительный

(рефлексия)

(отражение чувств, ощущений, возникших у кадет в ходе мероприятия, подведение итогов)
	- элементы диалоговой технологии.
- элементы технологии рефлексивного воспитания.

	Заключительная беседа о том, кто достоин настоящей дружбы, формулирование основных законов дружбы. Дискуссия о том, что нового и полезного, кадеты узнали из прошедшего мероприятия.

	Компетенция личностного самосовершенствования

Личностные УУД: Обеспечивают ценностно-смысловую ориентацию кадет (умение соотносить поступки и события с принятыми этическими принципами, знание моральных норм и умение выделить нравственный аспект поведения) и ориентацию в социальных ролях и межличностных отношениях.
Коммуникативные УУД:

умение высказывать свое мнение, осуществлять коммуникативную рефлексию, как осознание оснований собственных действий.


